
Domarudden är ett uppskattat utflyktsmål året 
runt och när sommaren kommer fylls området 
av ännu mer liv. Nu är serveringen öppen, som-
marbussen har börjat gå och det blir enklare att 
planera en hel dag – eller kanske flera – i det fria.

MED PL ATS FÖR UPPLEVELSER
Domarudden är en plats att stanna på. Ta ett 
morgondopp, ge dig ut på vandring, lek på de stora 
gräsytorna eller slå dig ner i solen med en kopp 
kaffe. Du kan till exempel:

• vandra längs Roslagsleden eller Blå leden
• ta en runda i motionsspåren, oavsett om du 

vill gå, jogga eller springa
• bada vid sandstranden eller från bryggor 

och klippor
• fiska i Drängsjön (fiskekort behövs)
• leka, spela och röra dig på stora grönytor
• gå tipsrunda eller leta Hittaut-kontroller
• låna material för spel och lek i aktivitets-

skåpet Piffl
Här finns också grillplatser och vindskydd för 

dig som vill göra utflykten lite längre.

PAUS, F IK A OCH NÅGOT GOT T
Serveringen i friluftsgården är öppen torsdagar–
söndagar och blir en naturlig samlingsplats mitt i 
allt det gröna. 

Här kan du ta en paus från bad och lek, fylla 
på med energi eller bara sitta en stund och njuta.

SOMMARBUSSEN TAR DIG DIT
Sommarbussen trafikerar sträckan mellan 
Åkersberga station och Domarudden torsdagar–
söndagar, det vill säga de dagar som serveringen 
är öppen. Det gör det enkelt att ta sig hit även utan 
bil.

BOK A ET T BESÖK I BASTUN ELLER HYR STUGA
För dig som inte vill åka hem direkt finns möjlig-
heter att stanna. Övernatta i någon av stugorna på 
Domarudden, perfekt för dig som vandrar vidare 
eller vill boka för grupp eller läger.

Du kan också förboka ett besök i bastun på 
onsdagar och lördagar – ett uppskattat inslag 
för återhämtning efter en dag ute. Övriga dagar 
bedrivs föreningsverksamhet i bastun. 

Oavsett om du kommer för att bada, vandra, 
träna eller bara vara, så finns Domarudden här, en 
plats att återkomma till, hela sommaren.

Vi ses på Domarudden i sommar!

BAD, FIKA OCH FRILUFTSLIV PÅ DOMARUDDEN
Nu är sommarsäsongen i gång på Domarudden och vi hälsar dig varmt 
välkommen ut i naturen. Vid Drängsjön väntar en plats för både rörelse, lek, bad 
och friluftsliv. Även i år kan du åka hit med kommunens sommarbuss.

Sommaren i Österåker är något 
alldeles särskilt. Här kombineras 
skärgårdens lugn och närhet till naturen 
med ett levande kulturliv, aktiviteter 
och upplevelser för hela familjen. 
Oavsett om du vill ta ett kvällsdopp, 
upptäcka nya smultronställen eller 
njuta av musik och gemenskap 
fi nns det alltid något att göra här.

Under sommaren blir vår kom-
mun verkligen en plats att uppleva. 
Med sommarbussen blir det enkelt 
att ta sig till både Domarudden 
och Breviksbadet för bad, motion, 
avkoppling och härliga dagar i solen. 
Domarudden erbjuder fantastiska 
möjligheter för både stora och små. 
Allt från promenader och motion till 
lek, glasspauser och svalkande dopp.

Runt om i kommunen fylls som-
maren också av kultur och musik. 
Konserter, utställningar, lokala 
evenemang och aktiviteter skapar 
mötesplatser där människor i alla 
åldrar kan samlas och njuta av allt 
det som gör sommaren speciell. Våra 
föreningar, företag och engagerade 
invånare bidrar tillsammans till ett 
levande och välkomnande Österåker.

För många är skärgården själva hjär-
tat av sommaren. Här fi nns möjligheten 
att upptäcka öar och naturupplevelser 
– oavsett om man ger sig ut med båt, 
kajak, cykel eller till fots. Det är just 
variationen som gör Österåker unikt, 
med allt från livfulla sommarevene-
mang till stilla kvällar vid vattnet.

Jag hoppas att du får en riktigt fi n 
sommar fylld av glädje, gemenskap 
och nya upplevelser här i Österåker!

SOMMAREN I ÖSTERÅKER ÄR 
NÅGOT ALLDELES SÄRSKILT
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Sommaren i Österåker bjuder på 
kulturupplevelser för alla smaker. När 
dagarna är som längst fylls kommunen 
av musik, teater och möten – i skogen, 
vid vattnet, i parker, trädgårdar och 
historiska miljöer. Packa picknickfilten, 
samla familj och vänner och upplev allt 
som händer nära dig.

TRADIT IONER PÅ WIRA BRUK
En av sommarens stora traditioner är 
förstås Wiraspelen, där Wira bruk 
återigen blir scen för en storslagen 
föreställning med skådespelare, musik, 
kör och ryttare i juli. Barn kan också 
följa med på äventyr i Runornas hemlig-
het på Ljusterö, medan Kulleteatern 
avslutar sommaren med fartfyllda 
förvecklingar i Den jäktade – om vi 
hinner? på Ekbacken.

MUSIK I SOMMARKVÄLLEN
Även musikälskare har mycket att se 
fram emot. Sommaren bjuder på allt 
från countrykvällar och festivalstämning 
till visor, jazz och svängiga liveband. 
Njut av Johnny Ran på Runö, Babben 
Larsson och hennes jazzband Second 
Edition i Gregersboda eller en visafton 
med Tommy Nilsson med vänner i den 
vackra miljön vid Östanå slott.

På Länsmansgården återvänder 
uppskattade Musik i Trädgården, där 
sommarkvällarna fylls av jazz, visor, 
sång och spelglädje.

TEATER FÖR STORA OCH SMÅ
För dig som vill kliva in i berättelsernas 
värld väntar teaterupplevelser för både 
stora och små. Vid Domarudden bjuder 
Huldrans afton in till några stämnings-
fulla kvällar bland skogens ljud, musik 
och sagor. På Husarö väntar både 
familjeföreställningen Clownkalas och 
berättelsen om den legendariska journa-
listen Barbro ”Bang” Alving.

Oavsett om du söker en familjeut-
flykt, en kväll med vänner eller bara vill 
upptäcka något nytt finns det gott om 
anledningar att låta kulturen bli en del 
av sommaren.

Hela programmet med tider, platser 
och biljetter hittar du i evenemangska-
lendern på österåker.se/evenemang.

Richard Orgård.

RICHARD ORGÅRD (M), 
KOMMUNS T YRELSENS ORDFÖR ANDE

TA BUSSEN TILL DOMARUDDEN OCH BREVIKSBADET
I sommar kan du enkelt ta dig till Domarudden och 
Breviksbadet med vår kostnadsfria sommarbuss från 
Åkersberga station. Bussen går torsdagar–söndagar till 
och med den 31 augusti. I september blir det helgtrafik. 

Huldrans a� on vid 
Domarudden 25–27 juni.

Visa� on vid Östanå 
slo�  8 augusti.

Kulleteatern spelar på 
Ekbacken 13 augusti.

EN SOMMAR F YLLD AV MUSIK, 
SKRAT T OCH BERÄT TELSER

Scanna QR-koden med 
kameran i din mobil så 
kommer du direkt till 
österåker.se/domarudden

Se hållplatser och 
tidtabell för bussen på 
österåker.se/sommarbussen

KLOCKAN 11: Åkersberga station – Domarudden. Retur klockan 15.
KLOCKAN 13: Åkersberga station – Breviksbadet. Retur klockan 16. 

Havsbadet 
Breviksbadet



   

Muista katsoa Österåkerin kunnan verkkosivuja osteraker.se/suomeksi. Ota yhteyttä: suomeksi@osteraker.se, 08-540 810 27 tai 08-540 810 00.

FÅREN TILLBAKA PÅ 
RÖLLINGBY BACKAR
Även i sommar betar får på 
Röllingby backar, på Näsuddens 
naturreservat och intill Åkers Runö 
station för att hålla kulturlandskapet 
öppet på ett naturligt sätt.

Fåren kommer från Näs gård som 
ser till fåren, ofta tillsammans med 
gårdens vallhundar. På Röllingby 
backar finns två hagar och fåren 
växlar mellan de båda hagarna. Du 
är välkommen att vara i den hage som 
fåren inte är i. 

Tänk på att hålla hunden i koppel 
och att låta fåren ha lugn och ro.

NY HUNDRASTGÅRD PÅ GÅNG
Intill Röllingby backar, nära 
friidrottsarenan, pågår arbetet 
för fullt med att anlägga en helt ny 
hundrastgård med tre separata delar 
för stora och små hundar samt en 
med agilityhinder. Den blir klar i 
sommar, läs mer på österåker.se.


Österåker placerar sig på sjätte 
plats i Stockholms län i Svenskt 
Näringslivs rankning där företagen 
betygsätter det lokala företagskli-
matet. Det är det högsta betyget 
sedan mätningarna startade. 

BESLUT I KOMMUNFULLMÄKTIGE
Här är några av de beslutsärenden som kommunfullmäktige 
behandlade den 15 juni:

• Program för ekonomisk hållbarhet

• Subvention av bältrosvaccin för invånare från 69 år

• Samhällsbyggnadsförvaltningen får i uppdrag att fortsätta 
utreda förutsättningar för en brygga vid Österskärs 
havsbad genom en förstudie

• Aktivitetskrav i försörjningsstödet – ansvaret för 
aktiviteter förtydligas

• Tiden för kommunalt boende för nyanlända förlängs 
för att anpassas till kommande lagstiftning och skapa 
likabehandling

• Riktlinjer för e-underskrifter

• Revisionsrapport om uppföljande granskning av 
upphandling och inköp

Ta del av alla handlingar på österåker.se/kommunfullmäktige. 
Där kan du också se mötet via webb-tv.

ARBETET FÖR SUBVENTIONERAT VACCIN MOT BÄLTROS GÅR VIDARE
Kommunfullmäktige beslutade den 15 juni att Österåkers kommun som första kommun i Sverige 
ska subventionera bältrosvaccin för invånare som är 69 år eller äldre. Satsningen är en del 
av kommunens arbete för att stärka folkhälsan och bidra till ett friskare och mer självständigt 
åldrande. Genom att subventionera vaccinationen vill kommunen minska risken för sjukdom och 
följdsjukdomar hos äldre. När beslutet har vunnit laga kraft kan arbetet gå vidare.

Följ oss!
Följ oss i sociala medier för fl er tips Följ oss i sociala medier för fl er tips 
och nyheter. Vi fi nns på Facebook, och nyheter. Vi fi nns på Facebook, 
Instagram och Linkedin. Du når oss Instagram och Linkedin. Du når oss 

på 08-540 810 00 eller på 08-540 810 00 eller 
servicecenter@osteraker.se.servicecenter@osteraker.se.

HÄR ÄR ÅRETS ÖSTERÅKERSBOR!
Ljusterösyskonen Tove och Svante Kohala har utsetts  till Årets 
Österåkersbor 2026. Med OS-deltagande i rodel, starkt enga-
gemang för sin sport och stolthet över sin hembygd har de satt 
både Ljusterö och Österåker på kartan. Dessutom i en sport 
som få förknippar med svensk skärgård. Och trots många resor 
världen över är det fortfarande Ljusterö som känns hemma.

– Vi pratar alltid om Ljusterö när vi är ute och tävlar. Det har 
blivit en riktig snackis, säger Tove och Svante Kohala.

Utmärkelsen delades ut av kommunstyrelsens ordförande 
Richard Orgård (M) vid nationaldagsfi randet på Ekbacken 6 juni.

TORGET I CENTRUM FÅR ET T LYF T
Har du sett de nya sitt- och planteringsytorna på och kring 
Storängstorget i Åkersberga centrum? De har mjuka, böljande 
linjer och material som skapar en varm och naturlig känsla.

Vi planterar också fl er växter och blommor som ger både 
färg och liv till torget. En helt ny planterings- och sittyta fi nns vid 
Stationsvägen. Missa inte heller den nya scenen, som har byggts 
av elever från Skärgårdsgymnasiet.

Fler sittytor är dessutom på gång utanför Friskis & Svettis 
lokaler. Välkommen till Storängstorget!

Det finns barn i Österåker som är 
i behov av ett nytt hem under en 
kortare eller längre tid. Vi söker 
dig som någon gång har funderat 
på att öppna dörrarna och ta emot 
ett barn som behöver ett tryggt och 
stabilt hem. Ni kan vara familjehem, 
kontaktfamiljer och jourhem. 

Läs mer och ta del av erfarenheter 
från andra som tagit steget på 
österåker.se/familjehem.

GÖR EN INSATS 
FÖR ET T BARN

 EVENEMANG 

Läs om fl er evenemang på första sidan av 
den här utgåvan av Di�  Österåker. Ännu fl er 
tips om vad som är på gång hi� ar du alltid 
på österåker.se/evenemang. Är du särskilt 
intresserad av aktiviteter för sommarlovet? 
Då ska du spana in österåker.se/sommarlov.

26 JUNI

CLOWNKALAS – TEATER PÅ HUSARÖ

Det är Beas födelsedag och hon ska ha kalas. 
Det är inte lätt när man samtidigt ska vakta 
småsyskon. En glad föreställning om vår längsta 
relation, den med våra syskon. Fotbollsplanen 
på Husarö klockan 15. Arrangör: Husarö 
Lotsmuseum och Hembygdsförening.

4 JULI

VETERANBILSRALLY PÅ LJUSTERÖ

Det traditionella veteranfordonsrallyt är 
tillbaka för åttonde gången. Samling och 
uppvisning av bilarna vid  Ljusterö bygdegård 
klockan 10.30. Därefter åker bilarna runt 
på Ljusterö, med målgång cirka klockan 15.  
Arrangör: Ljusterö Bygdegårdsförening.

4 JULI

BIG BANG – TEATER PÅ HUSARÖ

TEn föreställning om journalisten Barbro 
”Bang” Alving. En av Sveriges mest 
ikoniska journalister. Mer information 
via österåker.se/evenemang.

4–12 JULI

WIRASPELEN FÖR HELA FAMILJEN

Nu fylls Wira Bruk med kärlek, spänning, musik 
och dramatik från 1700-talet. Med cirka 100 
skådespelare, levande orkester, ryttare och 
kör blir detta en föreställning du sent kommer 
att glömma. Köp biljetter via ticketmaster.se.

7 –24 JULI

SOMMARKLUBB ÄR TILLBAKA

Sommarklubb fi nns för dig som går 
i låg- och mellanstadiet och fi rar 
sommarlov på hemmaplan. Läs mer 
på österåker.se/sommarklubb.
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Tove och Svante Kohala i familjens 
kafé vid Åsä� ra brygga på Ljusterö.
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PASSA PÅ AT T UPPTÄCKA 
KONSTEN I SOMMAR
Konstupplevelser fi nns närmare än 
du tror. Ta med mobilen och ge dig 
ut på en egen konstvandring med 
hjälp av den interaktiva konstkar-
tan. Du kan också använda appen 
Upptäck konsten, där du hittar 
konst från hela Stockholmsregio-
nen. Läs mer på österåker.se/konst.

Vill du göra en sommarutfl ykt 
fi nns fl era platser att besöka. 
Upplev konst och café på Läns-
mansgården, historia och kulturarv i 
Österåkers kyrkor eller sommarut-
ställning på Husarö.

Fler tips hittar du på 
österåker.se/evenemang.

I Österåker finns det gott om 
badplatser. Du kan välja att bada i 
skärgården eller i sjöarna som ligger 
nära Åkersberga.

Under badsäsongen tar vi 
vattenprov på många av baden 
i Österåker. Det gör vi för att 
säkerställa att vattnet är rent nog att 
bada i och görs på försäsongen och 
vid ytterligare tre tillfällen under 
badsäsongen. 

Du kan se resultatet av den 
senaste provtagningen och dess-
utom hur varmt det är i vattnet just 
nu på österåker.se/badplatser. 

TA DIG ET T DOPP!


